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Ata Eletrônica da 1º Extraordinária do 2º Período da 1º Sessão Legislativa da 19º
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Extraordinária do 2º Período ; Abertura:
19/08/2025 - 15:50 ; Encerramento: 19/08/2025 - 17:40

Lista de Presença na Sessão: Afonso (Gui) / PL ; Anderson Trindade / REPUBLICANOS
; Edvaldo do Povão / UNIÃO ; Érica Uchôa / PSDB ; Fofão / PSDB ; Irene Marques / AGIR ;
Jonas Pessoa / PODE ; Júnior Barros / PP ; Júnior do Habitat PE / PODE ; Maguila / PSD ;Maria Arruda da Educação / PP; Saúba do Povão / SD; Son Albuquerque / UNIÃO
Mesa Diretora: Presidente: Maguila / PSD ; 1º Vice-Presidente: Érica Uchôa / PSDB ; 1º
Secretário: Son Albuquerque / UNIÃO ; 2º Secretário: Saúba do Povão / SD

Expedientes: 1. Abertura da Sessão: Aos dezenove de agosto do ano de dois mil e vintee cinco, em Sessão Extraordinária, sob a Presidência do Sr. Vereador Valdemir Nunes de
Souza, compareceram à Casa de Duarte Coelho os Senhores Vereadores. - O Sr. Presidente
convida para ocuparem os cargos de Primeiro Secretário e Segundo Secretário,
respectivamente, os Senhores Vereadores Jefferson Albuquerque da Silva e Everson
Cavalcanti Araújo (Saúba do Povão), e em seguida convida o Segundo Secretário para
fazer a Chamada dos Vereadores presentes a esta Sessão. - Verificando haver quórum
legal, sob a proteção de Deus e as tradições do povo de Igarassu, o Sr. Presidente declara
aberta a presente Sessão, convida a Sra. Vereadora Maria Arruda para fazer a leitura de
um versículo da Bíblia Sagrada, de acordo com a Resolução aprovada por esta Casa
legislativa. Tribuna Livre: -Não havendo Leitura do Expediente, o Sr. Presidente passa à
Tribuna Livre: - Inscrito, o Sr. Vereador Afonso Gui cumprimenta todos e vem parabenizar
o autor do projeto de lei sobre o tratamento de efluentes, falando ainda sobre a
necessidade do tratamento também no Presídio de Igarassu; também parabeniza o autor
da matéria que solicita médico nefrologista para o município e alerta para necessidade da
cidade de ter clínica de hemodiálise. - Em aparte, o Sr Vereador Leônidas Fofão
parabeniza pelos assuntos e confirma a necessidade citada. - O Sr. Vereador Afonso Gui
também fala sobre as últimas chuvas, argumentando que a gestora municipal foi a que
mais trabalhou; fala que acredita que a área em que mora é a que mais precisa de atenção
do Poder Executivo. Convida os vereadores ainda para a inauguração da quadra de Vila
Rural, Encerra parabenizando a gestão pela educação municipal. - Em aparte, a Sr
ão; 4 adora Maria Arruda diz que fica feliz pela referência ao seu trabalho e afirma que foij estora municipal que conduziu com maestria esse resultado; cita a inauguração da
íualita do Martia Djanira. - O Sr. Vereador Afonso Gui agradece o aparte; afirma que a

ABdugação e a saúde são as pastas mais relevantes para a cidade; encerra sua fala
agradecendo. - Inscrito, o Sr. Vereador Edvaldo do Povão cumprimenta os presentes; dizie é importante a união entre os vereadores; diz que vê todos os colegas trabalhando;
“fala que conversou com a Compesa para saber alternativas sobre os efluentes; e encerra
úsua fala. - Inscrita, a Sra. Vereadora Irene Marques cumprimenta todos; fala sobre projeto
em Pitanga I e as dificuldades que a população local enfrente em relação ao saneamento;
diz que solicitou ao Executivo Municipal equipe e foi feito levantamento do custo da obra;
diz que solicitará emenda ao Sr. Deputado Guilherme Uchôa Júnior para que o serviço seja
possível; também diz que pediu limpeza para o mesmo bairro e agradece ao secretário de
governo, pedindo ainda que avisem aos vereadores quando seus pedidos forem atendidos.
- Em aparte, o Sr. Vereador Afonso Gui parabeniza a vereadora; fala que a causa é antiga e
diz que as emendas impositivas e parcerias com os deputados são importantes para tentaramenizar o sofrimento da população. - A Sra. Vereador Irene agradece; fala ainda de sua
emenda em prol do LGBTQIA+, dizendo que o assim muitos projetos do Executivo para
esta causa; alerta para que haja respeito a este assunto. Também fala sobre o torneiro do
dia dos pais na comunidade de Manacial. Também agradece pelo apoio do Sr. Deputado
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|Guilherme Uchôa Júnior aos eventos de dia dos pais que ainda serão realizados; encerraparabenizando as mulheres de Igarassu. - O Sr. Vereador Jefferson Albuquerque assume aPresidência da Sessão. - Inscrito, o Sr. Vereador Valdemir Nunes cumprimenta todos;agradece ao Sr. Senador Fernando Duere, que foi elo entre esta Casa e o Senado Federalpara a realização de duas oficinas para os servidores desta Casa; diz hoje ser possível acapacitação dos servidores para a melhoria do processo legislativo e ainda que, em breve,também será colocado painel de votação para que os vereadores votem eletronicamente;cita ainda o treinamento do Portal Modelo, que é o site da Câmara; também fala avisa quehaverá uma capacitação sobre inteligência artificial para os funcionários deste Poder;argumenta que estas atitudes também ajudarão na fiscalização e transparência;parabeniza a todos que participaram das oficinas. - Em aparte, o Sr. Vereador Saúba doPovão parabeniza pela iniciativa; diz que as oficinas foram muito produtivas; parabenizaao Sr. Presidente por querer o reconhecimento de todos os funcionários. - Inscrito, o Sr.Vereador Fofão cumprimeta todos; faz referência ao aniversário do Sr. Vereador Júnior doHabitat. Diz que fez visita aos Marcos de Pedra e argumenta que podem confiar no seutrabalho como vereador. Fala ainda sobre as recentes chuvas, mas esclarece que omunicípio se preparou para elas. Fala sobre possível impedimento na passagem da águapróximo à Ondunorte e convida os vereadores para verificarem a situação. Cita situaçãoque ocorreu e fala que não aceita a fala do Sr. Vereador Elvis Henrique em suas redessociais; diz que o vereador mentiu e faltou retratação frente aos colegas vereadores; pedeque os vereadores não aceitem ataques sujos e pessoais; pede que se reestabeleça averdade e que haja retratação do citado vereador, caso contrário buscará as medidasnecessárias. - Em aparte, o Sr. Vereador Maguila diz que o fato foi lamentável e todos osvereadores foram atingidos pela fala; diz que também espera retratação do Sr. VereadorElvis Henrique. Afirma que está nesta Casa para construir um futuro melhor para todos deIgarassu, sendo assim, espera a retratação. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene Marquesdiz que na ocasião de conflito com o citado vereador, houve retratação a sua pessoa eespera que agora o vereador também venha se retratar na próxima sessão; faz tambémapelo para que a esposa do vereador retire a queixa; registra que ninguém está querendoconfusão com o vereador e reforça seu pedido de retratação. - O Sr. Vereador Fofãoincorpora a fala; diz que deseja mostrar ao povo ao final da instrução judicial se houvesão. - Em aparte, a Sra. Vereadora Érica Uchôa diz que estavam em reunião emseparado e ofereceu apoio na ocasião; diz que o fato é motivo de reflexão e que estãonegta£asa para representar o povo; diz que é necessário haver respeito acima de tudo. -Vereador Fofão incorpora a fala; diz que é dificil para sua pessoa entender a atitudeado vereador. - Em aparte, o Sr. Vereador Edvaldo do Povão diz que ficou triste coms palavras citadas na ocasião e também diz que é importante que o Sr. Vereador Elvisnha se retratar. - O Sr. Vereador Fofão incorpora a fala; diz que é importante dar umdasta em atitudes como estas e que não aceitarão que ninguém passe sobre o direito desninguém. - Em aparte, a Sra. Vereadora Maria Arruda diz que não estava presente nafocasião, mas fala que fica triste com a atitude; ressalta a união entre os colegas, a fim de“fazer com que o município evolua; reforça sua opinião de que o ocorrido é triste para estaCâmara. - O Sr. Vereador Fofão incorpora a fala; diz que não impedirão que as boas ideiasfaçam funcionar esta Casa, citando a aprovação de matéria do Sr. Vereador Anderson. -Em aparte, o Sr. Vereador Saúba do Povão se soma a fala do vereador em Tribuna; diz quetambém não concorda com a atitude do Sr Vereador Elvis; defende união entre os: 4 vereadores e pede retratação. - O Sr. Vereador Fofão incorpora a fala; diz que acreditanos colegas desta Casa e os defenderá, ressaltando que a população é muito bemrepresentada pelos atuais vereadores. - Inscrito, o Sr. Vereador Jefferson Albuquerquecumprimenta os presentes; fala que a pauta trazida é de suma importância; registra quesempre foi contra ataques contra as mulheres; fala que o Sr. Vereador Elvis foi infeliz emsuas palavras; registra a necessidade de retratação; lembra da Presidência da Sra.Vereadora Érica Uchôa, a parabenizando; fala que à atual Mesa Diretora também temtransparência com o dinheiro público; pede que a população se atente às páginas que são
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|pagas para propagarem mentiras. Fala que a verdade virá à tona, pois confia em Deus.Registra ainda que está havendo intolerância religiosa e pede respeito. - Em aparte, o Sr.Vereador Fofão parabeniza pelas palavras esclarecedores; diz que a fala sobre aPresidência da Sra. Vereadora Erica foi muito feliz e seguirá o caminho trilhado pelacitada vereadora e pelo atual quando estiver na Presidência.- Em aparte, o Sr. VereadorJúnior Barros também pede a retratação do Sr. Vereador Elvis; fala da necessidade de semanter a harmonia e o respeito entre os colegas. - O Sr. Vereador Son incorpora o aparte eencerra agradecendo pela atenção. - Inscrito, o Sr Vereador Anderson Trindadecumprimenta os presentes; vem falar sobre seu projeto de lei em prol dos os motoristas emotociclistas por aplicativo, agradecendo a sua assessoria pela elaboração da matéria. -Em aparte, o Sr. Vereador Fofão questiona se o Poder Público pode intervir para que possagarantir tarifas mínimas e ressalta a importância do tema. - O Sr Vereador AndersonTrindade confirma a possibilidade de intervenção da gestão para melhorar as condições

Lista de Presença na Ordem do Dia: Afonso (Gui) / PL ; Anderson Trindade /REPUBLICANOS ; Edvaldo do Povão / UNIÃO ; Érica Uchôa / PSDB ; Fofão / PSDB ; IreneMarques / AGIR ; Jonas Pessoa / PODE ; Júnior Barros / PP ; Júnior do Habitat PE / PODE %Maguila / PSD ; Maria Arruda da Educação / PP; Saúba do Povão / SD; Son Albuquerque/ UNIÃO

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei nº 3777 de 2025, Dispõe sobre autilização dos recursos extraordinário recebidos pwlo Município de Igarassu emdecorrência de decisões Judiciais relativas ao cálculo do valor anual por aluno para adistribuição dos recursos oriundos dos fundos e da complementação de União ao Fundo deManutenção e Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério(FUNDEF), previsto na Lei nº 9.424, de 24 de dezembro de 1996 e dá outras providências.Autor: Elcione da Silva Ramos Pedroza Barbosa - Prefeita de Igarassu, Tipo: Simbólica,Sim: 13, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado em 2º Discussão ;
Considerações Finais: -Não havendo mais vereadores inscritos nem matérias paravotação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando a todos para a próximaSessão Ordinária, próxima terça-feira (26). - E para constar, eu, Ivangela Câmara Barbosa,lavrei a presente Ata, que se aprovada vai assinada pelo Presidente e 1º (primeiro)Secretário na Sessão, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno da CâmaraMunicipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, em 19 de agosto de 2025.

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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2º Secretário:
Everson Cavalcanti
Araújo / SD

sr Aprovado em úni discuss!Por/unaniraj
sõe:

[ Presideni CM.
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